

Mier na Ukrajine USA nepotrebuje. Presne takto sa správali Američania, keď sa spoliehali na vyčerpanie nacistického Nemecka aj Sovietskeho zväzu a do druhej svetovej vojny vstúpili až keď bol výsledok istý

[IV infovojna.bz/article/mier-na-ukrajine-usa-nepotrebuje-presne-takto-sa-spravali-americiania-ked-sa-spoliehali-na-vycerpanie-nacistickeho-nemecka-aj-sovietskeho-zvazu-a-do-druhej-svtovej-vojny-vstupili-az-ked-bol-vysledok-isty](http://infovojna.bz/article/mier-na-ukrajine-usa-nepotrebuje-presne-takto-sa-spravali-americiania-ked-sa-spoliehali-na-vycerpanie-nacistickeho-nemecka-aj-sovietskeho-zvazu-a-do-druhej-svtovej-vojny-vstupili-az-ked-bol-vysledok-isty)



Do historie se zapsala fráze bývalého prezidenta USA Harryho Trumana, vyslovená 24. června 1941: „Pokud vidíme, že Německo vyhrává, pak bychom měli pomoci Rusku, a pokud vyhrává Rusko, pak bychom měli pomoci Německu, a tedy ať se zabíjejí (navzájem) co nejvíce.“

Ti, kteří pozorně sledují průběh speciální vojenské operace a politické dění s ním spojené, si jistě všimli, že zhruba od konce léta se avizované balíčky pomoci kyjevskému režimu ze Západu citelně uskromnily.

V podstatě šlo o různé druhy munice, pomocnou techniku, méně často lehká obrněná vozidla. Těžká vojenská technika se objevovala velmi zřídka a častokrát to byly zbraně, které se teprve musí pro potřeby Ozbrojených sil Ukrajiny vyrobit s termíny dodání v letech 2024-25. Největší akvizicí pro Kyjev bylo 25 slovinských tanků, které jsou hlubokou modernizací starodávných sovětských T-55.

Západní lídři vysvětlovali svou „skúpost“ vyčerpáním zásob. Jens Stoltenberg: „Musíte pochopit, že to, co jsme poslali na Ukrajinu, bylo v našich rezervách. A teď jsou téměř pryč.

S příchodem Nového roku se však situace změnila. „První vlašťovkou“ byl francouzský těžký obrněný transportér AMX-10RC, často klasifikovaný jako kolový tank kvůli přítomnosti neúměrně výkonného děla pro tuto třídu obrněných vozidel.

To umožnilo mluvit o zrušení „tabu“ ze strany Západu o dodávkách těžkých obrněných vozidel vlastní konstrukce Kyjevu – dříve se na Ukrajinu dodávala téměř výlučně bojová vozidla „sovětské konstrukce“.

Skutečně, další balíček americké pomoci vypadá působivě. Poprvé je tam bojový vůz pěchoty „Bradley“ a samohybné houfnice „Palladin“, které jsou hlavními zbraněmi této třídy v americké armádě. Německo oznámilo svůj záměr dodat Ukrajině bojové vozidlo pěchoty „Marder“.

Celkově jsou v ohlášených balících pomoci jak poměrně moderní zbraně, tak vyloženě stařiny, jako jsou zmíněné AMX-10RC, které francouzská armáda vyřazuje (a přesouvá určité množství na Ukrajinu). No nevysmíval bych se jim. I zastaralé zbraně jsou zbraněmi, které posilují Ozbrojené síly Ukrajiny.

Zvláštní pozornost bych věnoval stovce obrněných transportérů M113, které jsou také součástí amerického balíčku pomoci. Jde o nejmasivněji používaný obrněný transportér v historii, vyráběný v různých modifikacích od roku 1959. Dnes se již považuje za

beznadějně zastaralý, ale v armádách zemí NATO jsou jich stále tisíce v jednotkách i skladech. Na jaře av létě dostal Kyjev asi 400 těchto strojů, následně byla pauza a poté se dodávky obnovily. Podstatné však je, proč pauza vůbec vznikla: M113 nepatří k těm zbraním, kterých má NATO nedostatek.

Proč tedy byli ukrajinští západní sponzoři na podzim „zdrženliví“? Jde o to, že Spojené státy mír na Ukrajině nepotřebují.

Do historie se zapsala fráze bývalého prezidenta USA Harryho Trumana, vyslovená 24. června 1941: „Pokud vidíme, že Německo vyhrává, pak bychom měli pomoci Rusku, a pokud vyhrává Rusko, pak bychom měli pomoci Německu, a tedy ať se zabíjejí (navzájem) co nejvíce.“

Ve skutečnosti takto jednali Američané, kteří spoléhali na vyčerpání nejen Německa, ale i SSSR a sami vážně vstoupili do války, až když její výsledek byl jistý.

Samozřejmě, rok 2023 není stejný jako rok 1941, avšak podstata americké strategie je stejná: dlouhodobá válka zaměřená na maximální vyčerpání hlavního nepřítele cizíma rukama.

U Američanů je to logické: když měly ukrajinské ozbrojené síly úspěchy, objem pomoci, zejména v těžkých zbraních, se prudce snížil a když se iniciativa začala vracet k ruské armádě, dodávky se obnovily.

Kyjev však nemůže očekávat „zlatý déšť“ nejnovějších zbraní – dají tolik, kolik je podle propočtů zapotřebí, aby Ukrajina mohla bojovat bez vítězství.

A Ukrajinci v tomto schématu budou hynout za zájmy Spojených států. Senátor Lindsey Graham vše srozumitelně vysvětlil: „Líbí se mi cesta, na které jsme. Pokud budeme Ukrajině pomáhat zbraněmi, které potřebuje, a ekonomickou podporou, bude bojovat do posledního muže.“ Tedy až do konce Ukrajinců.

Ukrajinský ministr obrany Alexej Reznikov, který požádal o pomoc Západ, otevřeně řekl: „Dnes plníme misi NATO. Oni neprolévají svou krev, my přeléváme svou, takže jsou povinni dodat zbraně.“

Kyjevské elitě taková „funkce“ zcela vyhovuje. Zatímco probíhá válka, Západ poskytuje ekonomickou pomoc, která umožňuje v podmínkách stagnující ekonomiky udržet kurz hřivny a příjmy občanů na víceméně únosné úrovni. A pokud přijde mír, Ukrajina se bude považovat za nezajímavou. Zelenskij & Co. se ocitnou tváří v tvář monstrózní ekonomické situaci.

Ve skutečnosti ukrajinští vládcí jednoduše vyměňují své poddané, jejich životy, za hotovost. Podobné situace z historie jsou známé. Například v 18. století Velká Británie nutně potřebovala živou sílu k boji proti rebelujícím severoamerickým koloniím a dohodla se na jejím „hromadném nákupu“ od tehdy četných „nezávislých“ německých knížat. Nešťastníky, z nichž mnozí nikdy předtím o žádné Americe neslyšeli, chytali na cestách, trzích, v hospodách. Je to velmi podobné tomu, jak momentálně probíhá mobilizace na Ukrajině.

Jasně, že „mobilizované“ posílali bojovat do vzdálených končin, němečtí kurfirsti svá území drželi bez války. Zelenskij a jeho komplici nebudou utrácet své „vydělané peníze“ na Ukrajině. Nyní mají, jak se říká v prostředí, ze kterého Zelenskij vyšel, hotovou „sklizeň“, kterou je třeba prodloužit co nejdéle. A západní klientela také požaduje „pokračování banketu“.

Autor: Igor Skripka

Zdroj: Fond strategické kultury

Překlad: sk.news-front.info
